

第二十八期

五月十五日

世 界 戰 爭 未 來 的 謬 言

二年前巴黎報紙所登的消息淡言微中耐人尋味不可輕視

在 今 年 春 夏 之 交

世界形勢將有大變遷

英 國 的 崩 壞 與 吾 人 的 覺 悟  
東 亞 人 宜 覺 醒 勿 再 受 侵 略 者 所 欺

時 事 解 釋

華 北 政 務 員 會 委 局 報 幸

最 近 印 度 志 士 的 死 刑 事

新 京 國 際 言 譯 社

# 世界戰爭未來的豫言

(望峯)

二年前巴黎報紙所登的消息

淡言微中耐人尋味不可輕視

是二年以前德軍尚未佔領比、荷的故事，在巴黎有一家報館叫「愛克日蕭爾」，扳曾登了一個被德國放逐的修理皮鞋匠赫爾曼的豫言，赫爾曼曾豫言一九三九年九月第二次歐戰享了大名，該報提前先介紹特別請了藏

赫爾曼豫言「世界未來」，原文太長，茲特就其與以後演變的中之一部份，遂譯之以餉閱者。

該報記者先就當時德法戰況推移質問，赫爾曼答復如次

「到了夏天大概法國將被德軍蹂躪」

該記員頗不滿可是其後竟成事實

其次質問的是

「然則英國也會同時被德軍所蹂躪嗎？」

對此赫氏與該記者問答如次

答「英國會同時瀕危，但在一年後總可恢復安全」

問「這是永久的事嗎？」

答「不，在德軍一時的打算錯該時機而已」

問「其時機在何時」

答「二年後」

南京圖書館

問「英國在二年後將崩壞嗎？」

答「四年後」

問「請說明其理由」

對此赫爾曼不肯答述、對於「英美是否救法國」也不肯作答、次乃移入世界未來問答

問「美國大總統選舉如何」

答「羅斯福將三次當選」

問「美國幾時參戰」

答「二年後」

問「美國參戰是以歐洲登陸為其開始嗎？」

答「不、不動而參戰」

問「不動而戰是在何處」

答「在太平洋」

問「日本也參戰嗎？對德義提携有可能嗎、可能可繼續幾年」

答「在二年後參戰、與德義提携可繼續廿五年」

問「中日事變將如何」

答「將包括在太平洋戰爭內」

問「蘇聯將如何」

答「到十五年後將變形而縮少」

問「太平洋戰繼續幾年」

答「二年就可完了殺戮」

問「何方佔勝」

答「日本得勝」

問「美國將如何」

答「發生政治混亂、一九四二年羅斯福將被刺」

問「美英將來如何、南美如何」

答「戰後雙方反感深刻、南美將與歐洲握手。」

問「中國將如何」

答「一九四二年八月蔣介石降伏、」

以上各項再一閱月德軍進擊比荷、其次法國降伏、所言均中、令人爭光取出舊報再讀該問答、但是當時日德義三國同盟未成太平洋戰亦夢想所不及、美總統被刺竟是令人不敢揣測的、只是到了去年十二月八日、友邦日本布告宣戰舉出世界戰史未曾有大戰果、敗戰國美國兇徒竟有人要暗算美總統、愈覺令人不得不佩服該豫言之的中。

該豫言會涉及五百年後未來、現在姑且不談、至於太平洋戰爭和歐戰「殺戮」後世界的問答如次

問「世界未來如何」

答「世界將三分、猛烈和平戰爭將繼續十五年」

問「十五年後如何」

答「三分之中、中央崩壞、一元組織與原則將分立於東西」

此等豫言真是淡言微中神秘之極、根據如何曾不敢絕言、可是過去二年事實竟若合符節、人類現在尚要宗教、那末神秘存在是在所不免、形而上問題科學既不能完全解決、則此種豫言當然不可輕視而遽以「齊東野人」一類而忽之、實在大有耐人尋味的價值。

(完結)

# 在今年春夏之交世界形勢將有大變遷

華北政務委員會情報局長 林文龍

今年的氣候、與往歲顯然不同、本來北京在農曆正月間、充滿了春天的景象、現在偏珊瑚走遲、暮春已將來臨、還是料峭餘寒、中人欲慄、直到這幾天、人們才感覺溫和的春天已到、諸君請放眼一瞧、街頭槐柳、都已披上新鮮的綠葉、花草已漸次爭妍、顯呈春色濃艷氣象、但是人們不僅感覺「春到人間」、同時、陣陣的薰風、不啻告訴我們、「夏天也快到了」在此春夏之交、我們自蘆溝事變以來的苦悶胸懷、也不免發生了「如果度過這春夏季節、或者可以獲得安適」的情感、愛好和平、本是人類自然的天性、上面這些情感、雖不能一概加以排斥、但我在此時、要向諸君進一警告、就是我們拓展眼界、正視現在世界、便不容耽於些小的情感、如其不然、我們終不免陷於悲觀、盲目而變成時代的落伍者、歷史對於我們東亞、既已賦予自力解放與自力更生的大使命、現在的我們、絕對不許陷於悲觀與盲目、前面說過、北京已快由春急轉入夏、須知這個春夏、決不是太平的春夏、我如此說法、雖然似平悲觀的論調、但請諸君放大眼光、正確注視世界的變態、便知在此春夏之交、世界形勢、將有大變動、就是第二次世界大戰、不論在東或西、於此數月間、勢必移入極重大的新階段。

請先觀察東方的形勢、友邦陸海軍已制勝於南方亞洲、西則進出緬甸與安達曼及蘇門答臘之線、南則確保自印度諸島延向東方諸線、一方面在印度、澳洲、紐西蘭、均佔有優勢地利、可以臨機應付、而有移入新作戰的餘裕、戰事雖然仍舊繼續、但同時在此等廣汎大地域內、關於政治、經濟、產業等秩序之恢復與建設、亦不失為當面的新問題、即以菲島而言、菲島殘敵、現當負嵎於科列喜卓島一角、作困獸之鬥、這方面

的戰爭雖仍繼續著、而大部分地區、則將移入本格的建設、馬尼拉從一月二日陷落到現在、已曆三閱半月、建設準備、業已着手進行、經濟的方面、即將實現劃期的變更、從前的菲島、以金、糖、藏、爲重要產物、這就是依存美國爲前提之經濟、現在的菲島、既脫了美國束縛、而以東亞共榮圈內一份子蹶起、當然要脫離此等舊秩序的經濟、在日本指導之下、一面確保東亞防衛資源、一面企圖鑛產增加與農產調整、不僅菲島應該如此、凡是亘東南亞洲佔領地域一帶、都要一齊展開實踐的、大東亞戰爭亦依此物資充實爲背景、行將移入新的階段、計其時期、當在春夏之交、次之、觀察西方的形勢、德蘇、戰線、去冬因冰凍的凝結、北部將待五月雪消之後、開始猛烈活動、近黑海的南部、現已呈出活潑的戰鬥、蘇聯軍自高加索南下、在伊朗增強兵力、土耳其已不能如從前再守中立、一方面德義二國、爲掃除北非與南亞蘇彝士附近的英國勢力、行將加以積極的活動。

大西洋戰況、亦將有新的展開、大西洋上德潛水艦活動範圍、自大東亞戰爭以來、已擴大至美國沿海岸近來美國潛水艦、與德國潛水艦會師、作共同活動、據德官方之所發表、到四月廿五日止、在大西洋及地中海、被德海空兩軍擊沉之英美船舶、其總噸數爲一千五百八十二萬一千三百三十二噸、此等數目、將漸次增加、與德義潛艦的活躍成正比例、自然是英美致命的大打擊、英國在去年下半期、亦僅有英國民戰時經濟絕對必要最少限度船艦、現在即此最少限度也不能確保了、除非用超人的能率去建造新船、則被德義所擊沉船舶的不足、絕對不能補充、况兼南北兩美洲之物資補給路、現又受了德義潛艦極度的威脅、英國在事實上、已臨到開戰以來最大危機、當此春夏之交、這種危機必然更深刻化。

其次爲美國、美海軍現在即欲勉保本國安全、也不可能了、四周的環境、又一天一天的不利于彼、連能否常々供給物質于英國、也成了問題、要之、在此春夏之交、新秩序與舊秩序的爭鬥、將人決戰期、我們在

華北的人民、對於此決戰期、當然應有所準備、唯一的妙法、即為從前提倡的「勤儉增產」希望諸君積極來實行。

(五、二)

# 英國的崩壞與吾人的覺悟

華北政委會情報局長 林文龍

科列西德爾島業已攻陷、友邦軍對菲島之全攻畧、大告成功、這是本星期的重大消息、從此、美國在東亞的勢力據點、已整個覆滅了、但我們切不可徒被此赫事績所迷惑、而忘却一件很重大的事實、就是英帝國已呈露崩壞的現象。

英帝國本爲舊世界的棟樑、他的崩壞、即寓有舊世界傾覆之意、我們既要考察現在的世界、東亞及中國、便應首先就英帝國必是的運命、得到確切的意識。

英國之崩壞、現在英人自己亦已有切膚之感了、不過只少數人能認識清楚、大部份祇是略有感覺而已、當然惟聰明一點的、才能認識清楚、這種人的代表者、爲數年前曾到過中國的蕭伯納、他於最近率直的預言英帝國運命、大致如次：

「在戰爭時期、什麼事都會發生的、聯合國如果失敗、大家就須服從希特勒、其瞬間英國便會崩壞、假定聯合國獲得勝利英國之得失又如何呢、澳洲因爲承受美國的援助、所以澳洲的心理、以爲與其對英協力、不如與美合體、不寧唯是、印度寶庫、亦將自英國財產目錄上一筆勾銷、以上的推測、很有可能性的、有些事實、現在正要發生了」。

我於此、敢倣蕭伯納的論調、而告世人曰、英國在過去的形體、不失爲偉大、惟其因爲過去偉大、所以所受崩壞的影響、更爲重大、結果、舊世界的消滅、雖然尚須相當歲月、可是舊世界的沒落、是歷史必然趨勢、英國之在過去、誠然不失爲偉大、只因爲他的偉大、缺乏「道德」作根基、所以早種了崩壞的遠因、英

國現在局面、簡直是「罪惡貫滿、天畢其命」。

英國已漸臻崩壞、推其促成的素因、誠如蕭伯納所云、由于印度與澳洲、我們切不可忘記、英對印澳、一貫施以極苛酷政治、所謂「苛政猛于虎」英國正是如此、到了現在、印澳乃成英國崩壞之先聲、豈非天理循環、報應不爽、我現在無暇詳述其事實、簡單的舉出一例、以明英對印度苛政之一斑、英國對印度的傳統手段、專用非人道行爲束縛印度、英之初代印督赫斯典克士、即爲非人道的代表人物、印督之官爵與名義、雖極動人、但赫斯典克士、原非紳士、而是一個破落戶的卑微人物、據美國政治經濟研究所出版百科全書所載、「赫斯典克士爲收賄者、亦一盜賊」、他在一七七三年、就任印督、其前一年、則任伯岸爾州長官、該州于一七七二年歸英人經營、是歲陷于大飢饉、三分之一的居民餓死、總數達五百萬人、地土荒漠、變成砂礫、他身爲州長、不加振恤、反以高壓手段、橫征暴斂、其後英國乃以此等人物爲印督、于此可知英國所誇稱之紳士本體、是如何的了、赫氏就任印督以後、依然始終施行苛政、不料他的嚴酷誅求手段、在本國惹起了問題、遂被彈劾召還、自一七八八年至一七九五年、經過七年間的研審、裁判雖得免訴、但結果他終不免於破產、這一段史實、大概爲印人所不忍忘的吧。

其次語言澳洲、該地原始的住民、在太古之世、是由亞洲、馬來、印度等處渡來的、以先的人數、約百餘萬人、自歸英人統治、以至現在、僅僅賸餘了五萬餘人、較先前減少二十分之一、這樣的成績、完全爲英國慘暴政策的結果、亦爲澳洲人所永久感念的、英國在過去的世界侵略史上、有此偉大足跡、他們引爲自豪、但從大東亞戰爭勃發、迭被友邦軍進擊、突陷于不祥之局面、印度既已動搖、澳洲亦岌岌不保、引見英國屬地、必然先後離叛、實緣英國在過去數世紀中、用盡各個分離的統治方策、擣取侵略屬地及準殖民地、實已罪大惡極、故終被友邦軍一擊而分潰離散、不能免于崩壞、澳洲雖英國之領土、此次英爲保守此地、乃

迎來美國的菲島逃將馬克阿薩、結果、澳洲之陸、海、空三軍、完全投入美人的掌握、僅此一事、可觀英國已踏上崩壞第一歲、英國崩壞、即是舊世界的崩壞、同時大東亞更生、必先打倒舊世界舊秩序、才有可能、孫中山先生曾說、「吾人生在惡濁世界中、欲打破此舊世界、剷除一切煩惱、以求新世界之出現、則必有高尚思想與強毅能力、以爲之先、」我們體會這幾句話、愈益確認中山先生爲亞洲的偉大先覺者、故能早知打倒世界舊秩序之必要、可是我們既崇拜中山先生、當然應遵照先生的啓示、把握解放東亞的最高理想、克服一切困難、以強毅之力量、而從事責任內的工作。

(五、九)

# 東亞人宜覺醒勿再受侵略者所欺

華北政務委員會情報局長 林文龍

在最近一星期間、緬甸戰線崩壞、與科列西德爾要塞陷落、全菲島抗戰停止、東亞形勢業已一變、友邦軍獲此二項偉大戰果、東亞為其更生地步、已得到最堅固的根據地、但今後重慶將如何、美國將如何、甚至英國、印度、澳洲、又將如何、此五者為當前的重要問題、東亞對此、必須謀有利於東亞自身之解決、才是名實相符的解放、所以東亞此後更須勇敢的發揮其全機能而奮戰、至其前提、東亞尤應自己認真覺悟、不受舊世界舊秩序、任何誘惑、假使我們不能覺悟、則舊世界舊秩序、便想隨時行使他的征服手段。

侵畧東亞者嘗以中國為「睡獅」、可見我們酣眠、正是他們的方便、迷睡的人、很容易受欺、唯有覺醒才不致墜其術中、侵畧者利在我們不能覺醒、才可以恣意侵畧、反之我們如不墜其術中、則侵畧者不拘、任何狡謀、也不能隨便侵畧、所以我們為促起真正覺醒起見、對於已往被騙的事、大有反顧之必要。

例如現經友邦軍全面攻略之菲島、原是一個群島、由於七〇八三個大小島嶼編成的、最大者為其北部之呂宋島、中國自昔即著稱之、菲島首都馬尼拉也就在此、餘如八打雁半島與最近陷落之科列西德爾島亦屬之。

呂宋之與中國、關係極為深切、宋元之交、似稱馬尼拉為「麻逸」明張燮「東西洋考」載有「呂宋在東海中、初為小國、而後寢大、永樂三年、國王遣其臣隔蔡老來朝并貢方物」可徵其關係之密接、同時亦可證明菲島原本屬於東亞、曾幾何時不幸竟一變而脫離東亞了、考最初自東亞侵奪菲島而去的是西班牙、中國在昔稱為「佛郎機」明史曾載其事蹟如次：

「佛郎機強與呂宋互市、久之見其國弱可取、乃奉厚賄遺王、乞地如牛皮大建屋以居、王不虞其詐而許之、其人乃裂牛皮、聯屬至數千丈、圍呂宋地、乞如約、王大駭、然業已許諾、無可奈何、遂聽之」。因之、牛皮互市已成世界故事之一、西洋人之侵略東亞、大抵每用此類詐術、我們所以墜入其術中、由於我們不能覺醒、一味酣睡。

天道好還、詐取菲島之西班牙人、尋被美國所逐、美國亦用詐術欺騙菲島的民族英雄阿義那卓、初以甘言相給、許其事定之後、成爲獨立共和國、由是得利用之、招集菲島土人、驅逐西班牙人、其後美國不實踐原約、阿將軍憤其受欺、遂不得不出於抗拒之一途。

諸君亦知此次科列西德爾島陷落前、美軍的卑劣態度嗎、請言其略、該方面美軍最高指揮官爲威賴杜將軍、當本月六日之晨、因不堪友邦軍猛攻、提出美國東亞軍全面降服之約、向友邦軍本間司令官請求會見、結果攻擊中止、兩將軍會見、威賴杜竟爾食言、推翻全面降服原約、僅々議及以科島中心之馬尼拉灣要塞降服、侵略者仍襲用其傳統之詐術、幸而本間司令官絕不墮入其術中、毅然以「全美東亞軍不降、則馬尼拉灣口要塞之降、不必協議」而拒之、將威將軍逐歸要塞、再開戰鬥、然其結果、終於美軍崩潰、要塞陷落、菲島全面攻略、卒告成功。

他們落到現在地步、尙敢行使騙術、稍有隙間可乘、便要沿襲西班牙故事牛皮互市的手段、我們對此、僅々抱著警戒的態度、是無益的、非促起了全東亞人覺醒不可。

自大東亞戰爭勃發以來、英國對於印度、曾用盡種々誘惑方法、但印度國民會議派元老甘地對此、很堅決的發表下列談話。

「我確信戰時中的印度、已到了與英國成立協定、使其完全分離之時機、因爲英國在印度尙佔有地步、

才誘發日本的銳鋒、惟有英國退出印度、自然可以免除此種危懼、」

我在甘地此項回答中、發見印度確已覺醒、同時發見印人此後絕不致再墮入英國的術中。

我主張我們要學甘地的態度、甘地曾說、爲保印度和平、英國須由印度撤退、我們也宜認識必須英美由東亞撤退、東亞才能真正和平、如果我們現在仍不免墮入人家的術中、那末、東亞就永久不能解放。

(五、一七)

# 印度志士的死刑

華北政務委員會情報局

這是一張描寫「印度志士的死刑」的畫，是出於俄國著名畫家唯·唯·味勒士察金（V.V.Vereshchaga）的手筆，唯氏是一位馳名的戰事畫家，會留下多少傑作，他在日俄戰爭中從軍與俄國東洋艦隊旗艦、貝特羅波羅斯克號（Tetropavlovsk）在旅順口被擊沈時，同時完結了他的性命。他曾訪問過印度，那時適值叛亂之後，故曾目睹英人以極殘忍手段刑罰印度志士的實景。及回俄國之後，就開了一個訪問印度的畫展。其中以這「印度志士的死刑」博得最大的榮譽，且同時被認為政治的名畫，頗引起世人的注意。後來就給俄國政府收買了去，現在此畫還收藏在莫斯科都里低也哥夫美術館裡。據說其後英政府曾出五百萬盧布的巨大價想收買此畫，被俄政府拒絕。大概英政府是想把他收買去毀掉，但英政府對這區區一張畫何以感覺如此不安呢？這也難怪，因為英國對於手無寸鐵的、孱弱的印度人，會以何等暴戾慘酷的手段來虐殺他們，這張「印度志士的死刑」便是最雄辯的物證，不單是對印度人，就是英國人之對緬甸人、馬來人、以至東亞民族全體的非人道的壓制主義，這張畫都能充分表現出來。所以這張畫不特在俄國、歐洲各地博得好聲譽，而在印度也引起了熱烈的反應，印度人中幾乎沒有不曉得有這一張畫的存在，所以雖在英國官府嚴密監視之下這張畫的照片及印刷物現在仍源源偷運到印度去。畫在一張帆布上的畫，竟能使大英帝國如此畏懼，使三億五千萬的印度民心如此興奮，其威力可謂大矣，就是在美術史上恐怕也是少有之例吧。

# 最 近 時 事

(五月一日至十五日)

五月一日

一、日軍佔領曼德勒

日本大本營發表，攻緬日軍佔領曼德勒，滇緬路連絡完全遮斷。

五月二日

一、周督辦赴滿

教育總署督辦周作人，為慶祝滿建國紀念，啟程赴新京。

二、治安軍隆重授旗禮

齊燮元督辦對治安軍步兵第一〇一至一〇七團隆重舉行授旗典禮。

五月三日

一、印會議派否決對日戰

據阿拉哈巴德電，印度國民會議派否決對日戰爭，不與英協力。

五月四日

一、汪主席訪滿

國民政府汪主席，以元首資格啓程訪問滿洲國，隨員為褚民誼、林柏生、楊揆一、周作人等，當日抵大連。

二、日軍擊潰冀魯邊區共匪

日軍沿舊黃河畔展開掃蕩戰、擊潰冀魯邊區蠢動共匪。

二、英軍在法領馬達加斯加島登陸

英方發表、英軍在北非東岸法領馬達加斯加島登陸、法軍拒降、展開激戰、貝當下令死守。

### 五月五日

一、汪主席一行遊旅順

汪主席一行遊旅順、參觀日俄戰蹟。

二、緬日軍佔領阿恰布飛行場

日本本營發表、緬日軍佔領緬印國境附近要衝阿恰布飛行場。

三、日軍突破緬甸國境

緬甸日軍突破緬甸國境、本日佔領雲南要衝龍陵。

### 五月六日

一、孫良誠抵京

孫良誠將軍抵北京、訪問中日各當局。

### 五月七日

一、克來西德島陷落

菲島方面日軍、攻陷克來西德爾島、及馬尼拉灣各要塞、美守將被俘。

### 五月八日

一、中滿兩元首會見

國府汪主席抵新京、本日與滿皇會見、汪主席發表談話、中日滿三國永遠友好。

二、日海軍珊瑚島海戰大捷

日海軍在珊瑚島與英美艦隊激戰、擊沉美航空母艦二艘、戰艦巡洋艦三艘。

五月九日

一、新京盛大歡迎汪主席

滿各界至誠迎接汪主席、在新京開盛大歡迎會。

二、敵新任南太平洋司令

新西蘭政府發表、任命海軍中將高穆雷爲反軸心軍南太平洋方面陸海空司令。

五月十日

一、緬甸英渝軍陷重圍

緬甸方面英渝軍陷入日軍包圍陣、退路全斷、入滇日軍在遮放龍陵開激戰。

二、明達諾島美菲軍降伏

明達諾島及維砂亞島美菲軍降伏、菲島全部戡定。

五月十一日

一、汪主席歸返南京

國民政府汪主席訪滿事畢、歸抵南京、謂滿洲充滿新興與協和氣象。

二、日烟總司令官由港返寧

日烟總司令官視察華南及香港事畢返南京、謂擊滅重慶政權會與華南海軍方面最高指揮官及港督協議、

意見一致。

三、日軍完全佔領密芝那

日大本營發表，緬日軍沿怒江東岸挺近，完全佔領密芝那。

五月十二日

一、日軍展開冀中剿滅戰

日華北軍發表，日軍對冀中共匪，展開剿滅戰，沿滹沱、滏陽兩河壓縮，呂正操部陷重圍。

二、東線德軍展開大攻勢

德軍在東綫展開大攻勢，佔領刻赤半島。

五月十三日

一、王委員長觀察京漢綫治運

華北政委會王揖唐委員長，為觀察治安強化運動，與興亞院華北聯絡部鹽澤長官，本日出發赴京漢綫方面。

二、攻滇日軍佔領萬昆倫、逕趨保山。

五月十四日

一、河間境內大殲滅戰

冀中日軍在河間境內展開殲滅戰，斃匪六百，匪主力潰敗。

二、新黃河堤竣工

新黃河堤經三百萬農民努力趕築，已告竣工。

三、高松宮殿下將訪滿

日宮內省發表，爲慶祝滿建國十週年，派高松宮殿下近日赴滿。

五月十五日

一、滿蒙國境問題解決、兩國政府簽定議訂書。

.. 20 ..